

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 57Ek/501/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6118247707
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 07. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Tomáš Hudák
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2018:6118247707.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnom konaní oprávneného: Obec Prakovce, IČO: 00 329 517, so sídlom 333, Prakovce, zast.: JUDr. Monika Meňhertová, advokát, so sídlom Floriánska 16, Košice - Staré Mesto, proti povinnému: I. X., V. XX.XX.XXXX, B. Y. Y. X, N. H., o vymoženie 526,45 eur s prísl., vedenej súdnym exekútorom JUDr. Róbertom Tutkom, so sídlom exekútorského úradu Čučmianska dlhá 26, Rožňava, pod sp. zn. 182EX 184/18, o vylúčení súdneho exekútora, takto

rozhodol:

Súdny exekútor JUDr. Róbert Tutko, so sídlom exekútorského úradu Čučmianska dlhá 26, Rožňava, n i e j e v y l ú č e n ý z vykonávania exekúcie vedenej proti povinnému u súdneho exekútora pod sp. zn. 182EX 184/18 a na Okresnom súde Banská Bystrica pod sp. zn. 57Ek/501/2018.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu prostredníctvom právneho zástupcu dňa 20.03.2018 domáhal od povinného vymoženia pohľadávky vo výške 526,45 eur s prísl. na základe exekučného titulu - uznesenia Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 8C/258/2016 zo dňa 19.01.2018 a trov exekúcie.

2. Okresný súd Banská Bystrica po preskúmaní návrhu na vykonanie exekúcie a jeho príloh, vydal dňa 30.10.2017 poverenie na vykonanie exekúcie ECLI:SK:OSBB:2018:6118247707.1, ktorým poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora JUDr. Róberta Tutka, ktorý ju vedie pod sp. zn. 182EX 184/18.

3. Dňa 27.06.2018 podal súdny exekútor JUDr. Róbert Tutko návrh na vylúčenie svojej osoby z vykonávania exekúcie. V návrhu na vylúčenie uviedol, že v konaní vedenom na tunajšom súde pod sp. zn. 3Ek/139/2017, ktoré je vedené s totožnými účastníkmi - povinným a oprávneným, požiadal o vylúčenie svojej osoby ako súdneho exekútora. Nakoľko v tomto konaní vystupujú rovnakí účastníci ostal dôvod vylúčenia exekútora rovnaký.

4. Podľa § 33 ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), exekútor je vylúčený z vykonávania exekúcie, ak so zreteľom na jeho pomer k veci, k účastníkom konania alebo ich zástupcom možno mať pochybnosti o jeho nezaujatosti. Svoj možný pomer k veci exekútor posudzuje sústavne a s odbornou starostlivosťou.

5. Podľa § 33 ods. 2 Exekučného poriadku, exekútor je vylúčený z vykonávania exekúcie vždy, ak

- a) je spriaznenou osobou oprávneného alebo povinného,
- b) spriaznená osoba exekútora je spriaznenou osobou oprávneného alebo povinného,
- c) je veriteľom alebo dlžníkom povinného alebo osoby spriaznenej s povinným,
- d) s ním spriaznená osoba je veriteľom alebo dlžníkom povinného, alebo veriteľom, alebo dlžníkom osoby spriaznenej s povinným,

- e) v posledných troch rokoch osobne alebo svojím majetkom zabezpečil záväzky oprávneného alebo povinného,
- f) v posledných troch rokoch s ním spriaznená osoba zabezpečovala záväzky oprávneného alebo povinného,
- g) je s oprávneným alebo s povinným v súdnom alebo inom konaní, v ktorom sa má rozhodnúť ich spor, ktorý nevyplýva z exekučnej činnosti,
- h) poskytol oprávnenému alebo povinnému vklad alebo sa podieľal na jeho podnikaní alebo zisku, alebo má akékoľvek práva alebo povinnosti k cennému papieru, s ktorým sú spojené práva alebo povinnosti oprávneného alebo povinného,
- i) v posledných troch rokoch prijal od povinného alebo oprávneného dar alebo inú výhodu alebo
- j) bol zamestnancom alebo zamestnávateľom oprávneného alebo povinného.

6. Podľa § 33 ods. 4 Exekučného poriadku, exekútor je vylúčený z exekúcie vždy, ak sa zúčastňoval na konaní, v ktorom bol vydaný exekučný titul, najmä ako sudca, prokurátor, zástupca účastníka konania, notár alebo iná zúčastnená osoba.

7. Podľa § 33 ods. 6 Exekučného poriadku, len čo sa exekútor dozvie o skutočnostiach, pre ktoré možno mať pochybnosti o jeho nezaujatosti alebo pre ktoré je vylúčený, oznámi to bezodkladne súdu.

8. Podľa § 33 ods. 9 prvej vety Exekučného poriadku, ak odsek 11 neustanovuje inak, exekútor predloží námietku zaujatosti so svojím vyjadrením a prípadne s vyjadrením iných účastníkov konania bezodkladne na rozhodnutie súdu.

9. Podľa § 33 ods. 5 Exekučného poriadku, dôvodom na vylúčenie exekútora nie sú okolnosti, ktoré spočívajú v jeho postupe v exekučnom konaní alebo iných exekučných konaniach. Dôvodom vylúčenia exekútora nie je skutočnosť, že účastník konania podal sťažnosť na činnosť exekútora, podnet na disciplinárne konanie alebo že sa účastník konania v súvislosti s výkonom funkcie exekútora dopustil proti exekútorovi urážlivého konania alebo konania, ktoré môže byť trestným činom. Dôvodom na vylúčenie exekútora nie je ani skutočnosť, že exekútor oprávnenému poskytol súčinnosť pri podávaní návrhu na vykonanie exekúcie.

10. Podľa § 10 ods. 2 Vyhlášky, ak nie je ustanovené inak, považuje sa za tarifnú hodnotu výška peňažného plnenia alebo cena veci alebo práva, ktorých sa právna služba týka, určená pri začatí poskytovania právnej služby; za cenu práva sa považuje aj hodnota pohľadávky, hodnota záväzku a hodnota veci, o ktorej vlastníctvo sa vedie spor alebo ktorej vydanie je predmetom súdneho sporu.

11. Súd preskúmal návrh súdneho exekútora na jeho vylúčenie v tomto konaní. Nakoľko dôvody vylúčenia súdneho exekútora boli totožne s dôvodmi uvedenými v návrhu na vylúčenie exekútora v konaní vedenom na tunajšom súde pod sp. zn. 3Ek/139/2017 a súdny exekútor sa na ne odvolával súd sa oboznámil aj s týmto návrhom. Dôvod zaujatosti mal spočívať v zmätočnej komunikácii s právnym zástupcom oprávneného.

12. K vylúčeniu súdneho exekútora dochádza, ak nastanú skutočnosti, ktoré spochybňujú nestrannosť a nezávislosť exekútora. Skutočnosti spochybňujúce nestrannosť exekútora môžeme rozdeliť do dvoch skupín. Skutočnosti vecného charakteru, pod ktorými treba rozumieť vzťah súdneho exekútora k veci, ktorá je predmetom exekúcie. Skutočnosti osobného charakteru, pod ktorými treba rozumieť vzťah (pomer) súdneho exekútora k účastníkom konania alebo ich zástupcom. Ide o okolnosti, ktoré nastali mimo exekučného konania z rozmanitých príčin a môžu v konečnom dôsledku ovplyvniť nestranný (objektívny) prístup súdneho exekútora k vykonávaniu exekúcie. Skutočnosť, že komunikácia medzi súdnym exekútorom a právnym zástupcom oprávneného je nejasná a zmätočná ešte nezakladá dôvod na vylúčenie súdneho exekútora z vykonávania exekúcie.

13. Nakoľko súd nezistil skutočnosti, ktoré by zakladali dôvod na vylúčenie súdneho exekútora v zmysle § 33 ods. 1 a 2 Exekučného poriadku rozhodol tak ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.